
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no OAB/SP - 38Âª SubsecÃ§Ã£o - Santo AndrÃ©, do município, SANTO ANDRÉ, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Antonio Rodrigues, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Amélia Massae Honji Okabayashi - Prefeitura - DISE
Ana Cristina Ramos Ferraro - Prefeitura - DISE
Cibele Broiato - D.D.P.U -  Depart.Desenv.Porjetos Urbanos
Dalmir Ribeiro - Prefeitura - Secretaria de Governo
Esmeraldo Nery Santos - Secretaria da Saúde
Flávio Rebustini - Universidade do Grande ABC - UNIABC
Gilberto Aparecido Martins - Secretaria Seg.Pública Urbana e Trânsito
Irene Grasson Pereira de Souza - Ordem dos Advogados do Brasil - 38ª Subsecção
Jaime Kistenberg - Instituto NOVA
Nilton Pereira dos Santos - Câmara Municipal de Santo André
Paula Juliani Ricci - Diretoria de Ensino - Região de Santo André
Valéria Lima Delaguardia - Prefgeitura - D.D.P.U

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTO
ANDRÉ e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Copias de mapas,mapa de setor censitário

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação



Outros. Especifique: Aguardando aprovação do decreto.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Está em desenvolvimento,aguardando a aprovação do decreto para divisão de areas censitárias (bairros) 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
No final da reunião foi aberto espaço para os presentes se manifestarem.
Foram colocadas algumas dúvidas,esclarecidas pelo presidente ou pelo Sr.José
Antonio Gomes Fontes - Coordenador de Area do Censo 2010.

Observações:Sr. Nilo Sergio Ortiz ,Marina do Carmo Bonini,Janaina Terezinha Botini e Jose Salmeron Elvira não compareceram a 1°Reunião. Sr. Valmor
Bolan enviou repres. o Sr.Paulo Rolim Rosa;Sr.Sidney Roberto Ladessa Muneratti enviou repr.Srª Zilca Fialho e SrªKate Pires ;Sr.Edson Lima de Oliveira
enviou repr. o Sr.Carlos Alberto Bussinguer ;Sr.Paulo Ricardo enviou repr. o Sr.Allan Kardec de Sales ;Sr.Sidney Jard da
Silva enviou repr. a SrªLilia Maria faccio

Recomendações ao representante do IBGE:
Não houve recomendações

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Forum - Comarca de Santo André ; Diário do Grande ABC ;Clube Atlético Aramaçan ;Fundação Santo André ; Fafil - Departamento de Geografia ;SESI Santo
André ;Sindicato dos Bancarios ;Sindicato dos Empregados do Comercio de Santo André ;Sindicato do Trab.nas Inds.Met.Mec. e de Mtl.Elétricos de Santo
André e Mauá ;Sindicato dos Professores do ABC ;Prefeito Municipal ;Ouvidor Municipal;Secretario de Obras ;Secretário de Cultura ,Esporte e Lazer ;
Secretário de Desenvolvimento Urbano e Habitação ;Secretario de Comunicação ,Jornal Reporter Diário ;Jornal Ponto Final ;Jornal Estação Noticia 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


